

多元教育,让每个学生出彩

——即墨区市北中学全面育人,助力学生成就梦想

“面向未来,全面育人,致力于每一名学生成功”是即墨区市北中学一贯的办学理念。一年来,全校师生不忘初心、牢记使命,凝心聚力、矢志耕耘,创新管理模式,全面落实处室级部负责制,扎实推进全员管理、全面育人的导师制,有效地推动了学校走上“以德立校,管理强校,文化润校,特色亮校”的内涵发展之路,呈现出健康向上的良好态势。

思想引领,聚力实效优化管理

学校党总支把党建工作融入教育教学活动的日常中,激励广大师生深怀爱国之心、砥砺强国之志、力践报国之情,牢记教书育人使命。举办了“庆祝新中国成立70周年”系列活动;以“全员导师制”和“党员示范课”为代表的志愿服务活动,促进了政治生活和教育教学的有机融合,提高了党员的宗旨意识。全校教师积极参与“学习强国”平台学习,在“学、思、悟、行”中筑牢信仰之基,把稳思想之舵。学校结合师生实际情况,建章立制,保障实施,建立依托制度管理的长效管理机制。如《教师常规考核办法》《班主任工作量化考核方案》《31211高效课堂评价标准》《教师绩效工资考核标准》等。从教育教学细节入手,在强化、落实上下功夫,措施具体,操作规范,把教学常规工作落实到位。

齐头并进,办人民满意教育

学校建有文化长廊,使理念上墙传递办学理念,展示德育成果与师生风采;教学楼有学生亲手张贴的教室文化,墙壁上有学生的美术作品与名人名言,潜移默化地陶冶着学生;宽敞整洁的教室充满人文、书香气息;设施齐全的多媒体教室、实验室、活动室成为学生拓展真知的舞台;操场边有“励志强体、自强不息”的运动文化,有“格物致知,明理求实”的做人理念;餐厅里有“一粥一饭,当思来之不易”的节约文化……学校的硬件建设不断提档升级,先后对校园设施进行维修、改造,改善了师生的生活工作环境:新建了人工湖和心理咨询室,整修了男生宿舍楼洗手间,改造升级了阶梯教室灯光,在广泛征求意见的基础上建设了教师办公室样板间。此外,学校还注重食品安全卫生,强化食堂管理,免费为学生提供热水热汤和稀饭。另外,2020年政府拟对学校投资3200万元新建一座艺体综合楼。这将为师生创设更好的工作、学习和生活环境,使得学校服务于师生的整体水平更上一层楼。

特色教育,铺就学生多元成才之路

学校致力于每一名学生成长为最好的自己,让每个孩子都有人生出彩的机会。学校立足于尊重学生的个性和差异,挖掘每一位学生的潜能,逐渐形成学校的特色教育,让每一位学生都找到适合自己的教育,因材施教,精准发力。2019年高考,学校17名同学被本科提前批院校录取,刘中意同学被东华大学录取,杜吉晨同学被湖北美院录取,黄晓悦同学被山东师范大



青春期健康知识讲座。



向学生颁奖。



同学们遨游在知识海洋里。



画室一角。



体育日常训练。

学录取,张成灏同学被天津师范大学录取等等。本科院校实际录取142人。学校被授予青岛市文明单位、青岛市文明校园、即墨区教书育人先进单位、2018至2019学年度综合考核一等奖等荣誉称号。

营造环境,共同守护师生健康

为统筹做好复课“开学季”疫情防

控和校园安全防范工作,构筑学校、教师、学生和家长疫情防控网。在校门外设置缓冲区,设置入校专用通道,划定一米线,校门内安装红外体温检测仪,结合错峰上学,确保校门不聚集。校园内,设置行动路线示意图,从班级到食堂,从班级到宿舍专门路线,固定学生就餐位置,避免学生交叉行动。对校内所有室外公共区域及食堂、宿舍、教室、楼梯、厕所等重点区域彻底进行了排查、清洁和消毒,消除了卫生死角和

安全盲区,坚决保证校园师生的安全与健康。

今后,学校将推出高效课堂教学典型,创建环境优雅的美丽校园,配齐先进的现代化教学设施,建立整套后勤保障服务体系,打造出优秀的教师队伍,托起每一名学生心中的梦想,培养出更多的特色专业人才,保证教育教学质量稳步提高,树立即墨特色教育品牌。

华敬方 孙静